

惩治犯罪 维护正义

两会听取省高法、省高检工作报告

昨日,省高级人民法院院长周溯、省高级人民检察院检察长崔伟在省两会上分别作了《安徽省高级人民法院工作报告》和《安徽省人民检察院工作报告》。

省高级人民法院:

判处5年以上有期徒刑直至死刑14386人 未成年人轻微犯罪记录将“封存”

五年来,全省法院共办理各类案件1922132件,省高院办理22385件。省高级人民法院院长周溯昨天在省十二届人大一次会议上作了《安徽省高级人民法院工作报告》,报告用一组组数据列举了五年来我省法院的主要工作成绩,还透露了今年法院工作的重点。

判处5年以上有期徒刑直至死刑14386人

这份报告透露,五年来,全省法院共办理各类案件1922132件,省高院办理22385件。民生案件的审理备受关注,各级法院依法惩治危害食品药品安全、危险驾驶、重大责任事故等犯罪。

其中,突出打击重点,严惩严重暴力犯罪、黑社会性质组织犯罪、多发性侵财犯罪和黄赌毒犯罪,共审结上述案件49294件,判处5年以上有期徒刑直至死刑14386人。加大对职务犯罪的惩罚力

度,审结贪污、受贿、渎职案件5608件,判处罪犯7767人,促进反腐败斗争深入开展。

严厉打击金融诈骗、非法集资、逃税抗税、制假贩币、非法经营等犯罪,共审结此类案件4803件,判处罪犯8207人。依法审结合同纠纷、不正当竞争案件44812件,保护公平交易,制裁违约欺诈。认真贯彻宏观调控政策,审结房地产开发、商品房买卖等纠纷案件31257件,促进房地产市场健康发展。

未成年人轻微犯罪记录将“封存”

周溯在报告中介绍,为更好注重维护弱势群体合法权益,普遍设立保护妇女儿童老人权益专门合议庭,不断扩大家庭暴力案件“人身安全保护令”试点法范范围。实行未成年人犯罪案件集中管辖,建立健全社会调查、圆桌审判、轻微犯罪记录封存等制度,尽最大努力教育、感化、挽救失足少年。准备适用管制、缓刑

禁止令和部分死缓刑限制减刑规定,建立社区矫正风险评估制度,加强对判处非监禁刑、刑释解教等人员的帮教管理,预防和减少重新犯罪。

同时,加大司法救助力度,全年共缓减免收诉讼费8616万元,对生活确有困难的刑事被害人、信访人、申请执行人给予适当救助。

省高级人民检察院:

立案侦查贪污贿赂县处级以上干部411人 厅级以上干部29人

五年来,共立案侦查贪污贿赂犯罪5143件6963人,其中县处级以上干部要案411人(厅级以上干部29人)。昨日,省十二届人大一次会议上听取了省人民检察院检察长崔伟作的《安徽省人民检察院工作报告》。

五年来,共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人124989人,起诉188436人。其中,共立案侦查贪污贿赂犯罪5143件6963人,其中县处级以上干部要案411人(厅级以上干部29人),同比增加4.8%。此外,积极参与食品药品安全专项整治和打击“地沟油”、“瘦肉精”违法犯罪专项活动,起诉生产销售假药劣药、有毒有害食品等犯罪嫌疑人629人。

并深入开展查办危害民生民利渎职侵权犯罪和涉农惠民政策领域职务犯罪专项工作,在征地拆迁、社会保障、医疗卫生、农机补贴等领域查办案件461件。

扫二维码看两会全景



市场星报、安徽财经网联合推出,手机扫二维码,就可以及时掌握省两会全景信息。



安徽

style

2013年省两会
全媒体报道·权威发布

精彩提案

年轻健康人群 可否少缴医保费

委员呼吁让城镇居民医保政策更具吸引力

民进安徽省委的政协委员们在淮南等地调研发现,当前城镇居民基本医疗保险制度还存在异地结算不便捷、参保对象不稳定,甚至大量重复参保的现象。对于这些不足,他们给出了一些解决办法。

尽快实现异地就医省内结算

民进安徽省委的政协委员们表示,由于医疗保险管理尚未实现全国联网,甚至同一省的不同市县之间也没实现联网,参保居民若不办理转院手续直接外出就医的,需要有足够的资金进行垫付。这给家庭贫困的参保居民带来了很大的经济压力。

委员们建议,我省应尽快出台异地就医省内结算有关政策,全省各统筹地区联网,达到平台共建,实现资源共享、信息互通。

一个市有超过6万人重复参保

由于城镇居民医保和新农合分别属于人社局、卫生局管理,并建有不同的数据库,经办人员很难掌握参保居民是否已参加其它医疗保险,因此出现了重复参保现象,并每年呈递增趋势。民进安徽省委在淮南市的调研显示,2011年,重复参保居民高达61000人。而这两项医保都是由政府拿大头,个人出小头的民生工程,如此造成了国家资源的浪费。

对年轻健康人群降低缴费标准

由于居民医保实行自愿参保原则,且其待遇享受模式是缴费一年享受一年的模式,这就出现了许多年轻人和身体健康人群存在有病参保,无病不参保,有病续保,无病断保的现象,导致参保人数不稳定和年龄结构的不合理。

委员们建议,适时调整政策,引导没有参加职工医疗保险的居民,特别是年轻人和身体健康人群参加居民医保。对年轻人及身体健康人群,可以制定更加优惠的政策,如降低缴费标准等措施,鼓励这部分人群参保,以保证居民医保的参保人员年龄结构的合理性、参保人数的稳定性。

记者 王玉 李皖婷
沈娟娟 赵莉 祝亮 俞宝强/文

